

# Перед важным стартом

Едва утихли ликования по поводу призового места, с которым участники белорусской команды завершили дебют на международном чемпионате WorldSkills СНГ+, как они приступили к подготовке к еще более ответственному состязанию — WorldSkills International. Напомним: в середине августа в бразильском Сан-Паулу пройдет 43-й мировой чемпионат профессионального мастерства среди молодых рабочих. Строительную отрасль нашей республики ребята представят сразу в четырех номинациях: кирпичная кладка, облицовочные, сварочные работы, а также столярное дело.

Восьмичасовой рабочий день, практически без выходных — к такому напряженному графику молодые представители рабочих профессий уже привыкли. Белорусская команда впервые примет участие в состязании такого высокого уровня, поэтому волнение и гордость, которые испытывают ребята и их наставники перед важным стартом, вполне объяснимы.

— Для нас это в первую очередь опыт. Конечно же, всячески стараемся подогреть боевой дух учеников, но и напрасных иллюзий не питаем, — утверждает эксперт по кирпичной кладке, мастер производственного обучения Мстиславского государственного строительного профессионально-технического колледжа Владимир ДУДАРЕВ.

По словам Владимира Александровича, чтобы быть во всеоружии, белорусам за короткий период необходимо освоить самые новейшие технологии кирпичной кладки. Осложняет ситуацию и то, что работать на конкурсной площадке придется со строительными материалами, произведенными в стране —



Подготовка к состязанию идет полным ходом

нам весьма полезный урок: провели для участников состязания мастер-класс, в ходе которого подробно разобрали самые распространенные ошибки наших конкурсантов. Надеюсь, это поможет избежать подобных недочетов на площадке в Бразилии.

К слову, в деле кирпичной кладки Владимир Александрович не новичок: за плечами педагога более 10 лет работы в строительной от-

— Учащимся коллега я стал совершенно случайно. История банальная: не хватило баллов для поступления в высшее учебное заведение, поэтому решил остаться в родном городе и осваивать всегда востребованные строительные специальности. И сейчас я об этом совершенно не жалею, ведь за без малого три года мне удалось получить сразу две квалификации: каменщика-монтажника и техника-строителя. Впереди (кроме участия в конкурсе WorldSkills International) горячая пора — вступительная кампания: хотелось бы продолжить обучение на мелиоративно-строительном факультете Белорусской государственной сельскохозяйственной академии, — делится планами Дмитрий.

В настоящее время молодой каменщик усиленно готовится к состязаниям и с нетерпением ждет стажировку в Швецию, где опытом с белорусскими специалистами поделится лучшие зарубежные эксперты. Участие в международном конкурсе для Дмитрия Жукова — это в первую очередь возможность пообщаться с коллегами по цеху, а также, безусловно, приобрести новые знания в профессии.

— Шансы на победу, наверное, есть у каждого конкурсанта. Белорусская команда впервые принимает участие в подобном состязании, поэтому главное для нас — показать себя с наиболее выгодной стороны, — подчеркивает он.

В современных условиях молодой специалист должен обладать такими качествами, как целеустремленность, ответственность, рациональность, высокая работоспособность и инициативность, убежден начальник



Владимир Дударев и Дмитрий Жуков

хозяйке состязания. А это значит, что и сноровка у каменщика будет уже не та, ведь даже по размерам отечественный и импортный кирпич серьезно разнятся.

— Конкурсное задание традиционно включает в себя три модуля. При этом данные по первым двум организаторы заранее рассылают участникам, а вот третий модуль — это своеобразный сюрприз. Кроме того, жюри весьма строго подходит к оценке работ: за малейшее отклонение от нормы (например, лишний миллиметр в размере шва) сразу снимаются баллы, — рассказывает мастер производственного обучения. — После подведения итогов чемпионата профмастерства среди стран СНГ эксперты из Финляндии и Германии преподнесли

расли: начинал в ОАО «ПМК-94 Водстрой» подсобником, трудился каменщиком, дорос до мастера... А два года назад решил попробовать себя в наставничестве.

Примечательно, что воспитанники Владимира Дударева неоднократно становились победителями профессиональных состязаний каменщиков. А Дмитрий ЖУКОВ и вовсе был буквально в шаге от покорения международного Олимпа: в копилке белорусской команды благодаря стараниям теперь уже выпускника Мстиславского государственного строительного профессионально-технического колледжа оказалась серебряная медаль WorldSkills СНГ+. Молодой каменщик будет защищать честь нашей страны на мировом первенстве и в Бразилии.



WORLDSKILLS

Елена КУНАХОВЕЦ

управления отделочных работ ООО «Гарант Качества» Сергей ЖУРОВ.

— К сожалению, выпускникам наших учебных заведений зачастую не хватает знаний и опыта работы с современным оборудованием и технологиями. В этом плане как никогда кстати оказалось движение WorldSkills, к которому наша республика присоединилась в минувшем году. Оно не только способствует поднятию престижа рабочих профессий, но, надеюсь, приведет и к повышению уровня профессионального образования в стране, — подчеркнул Сергей Николаевич.

К слову, начальник управления отделочных работ ООО «Гарант Качества» по совместительству является постоянным членом жюри республиканских профессиональных конкурсов плиточников-облицовщиков. Теперь же перед экспертом стоит не менее ответственная задача — подготовить учащегося филиала «Индустриально-педагогический колледж» УО «Республиканский институт профессионального образования» Дмитрия ПИСАРЕВА к участию в WorldSkills International.

— Чемпионат профмастерства среди стран СНГ дал необходимый опыт: теперь мы понимаем, что такое конкурентная борьба и будем учитывать различные сценарии хода состязания, — говорит Сергей Жуков. — Как правило, наиболее трудный период организации обучения — начальный (подготовка оборудования, инструментов, материалов для работы). При этом не стоит забывать акцентировать внимание участника на выполнении задания, необходимости безукоризненного соблюдения правил техники безопасности, а также временном факторе.

От международного чемпионата воспитанник Журова ждет только победы. Что ж, будем надеяться, что фортуна ему непременно улыбнется.

— После участия в WorldSkills СНГ+ для себя я сделал определенные выводы: теперь прекрасно осознаю ошибки и знаю, к чему стремиться. Могу сказать, что это состязание — настоящая проверка для начинающих профессионалов. Кроме того, ответственность в разы выше, ведь каждый конкурсант в первую очередь защищает честь своей страны, — подчеркивает Дмитрий Писарев.



Дмитрий Писарев

ОБЪЕКТ

Александр КОЛЕСНИКОВ

## На финишной прямой

Год назад ОАО «Стройтрест № 3 Ордена Октябрьской революции» было признано победителем тендерных торгов по строительству нового производства авиационных компонентов и изделий для ОАО «558 авиационный ремонтный завод». И вот работы подходят к завершению. Для предприятия, кстати, это не первый опыт возведения объектов для военно-промышленного комплекса Беларуси: в середине 1980-х стройтрест № 3 строило завод «Калибр» в Слуцке.

Генподрядчиком на объекте, который размещается в Барановичах, выступает СУ-105.

— Степень строительной готовности объекта составляет уже более 95 %, — говорит первый заместитель генерального директора стройтреста № 3 Алексей СИДОРОВ. — Перед строителями стоит задача завершить в самое ближайшее время общестроительные работы со сдачей заказчику построенных цехов.

Новое производство авиационных компонентов и изделий это, по сути, комплекс цехов, возведенных специалистами стройтреста № 3. Один из них — механообрабатывающий, где активно идет процесс монтажа оборудования и пусконаладочные работы. Второй — цех ремонта авиационных вооружений, третий — цех сборки беспилотных летательных аппаратов и эксплуатации беспилотной техники.

Данное производство позволит открыть для ОАО «558 авиационный ремонтный завод» новые возможности и в первую очередь будет ориентировано на экспорт, тем более что рынок продукции авиастроения достаточно востребован.

Комплексный подход в строительстве цехов был реализован стройтрестом и на этом объекте. Фундаменты начинали возводить три общестроительных управления. Обширный фронт работ достался электротехническому и сантехническому монтажным управлениям, управлению механизации и спецработ, специалистам отделочного управления СУ-137, СУ-149.

Из краткой беседы с начальником участка СУ-105 Виталием ГРОМОВЫМ узнаем, что отлично на объекте в основной период строительства потрудились бригады плотников Александра Березовского, Андрея Трухана, Анатолия Валетко, Сергея Хамицевича, комплексная бригада Сергея Баблевского, бригады каменщиков Николая Ситникова и Анатолия Ефимовича, а также слесари Михаил Хамицевич и Александр Молочко, водитель погрузчика Василий Швыдрик. Коллективы УМС-108 — комплексная бригада Владимира Ботнаря и Василия Кондрашонка, а также бригада плотников-бетонщиков Анатолия Стражевича — показали мастерство на устройстве полов и благоустройстве. Пять бригад отделочников создавали уют в новеньких цехах, административных и подсобных помещениях. Работали на объекте и бригады электромонтажников ЭМУ: Вячеслава Коротченко, Андрея Короневича, коллектив по монтажу слаботочных систем Евгения Ажанилка, а также коллектив СМУ — бригада монтажников сантехсистем и оборудования Вадима Калацкого.

Отдельный фронт работ был обеспечен и для участка по монтажу металлоконструкций СУ-149. Его специалисты под руководством начальника участка Алексея Григо и прораба Михаила Романюка смонтировали каркас из металлоконструкций для одного из цехов, занимались монтажом сэндвич-панелей и даже освоили монтаж окон, что свидетельствует о расширении специализации недавно созданного на базе СУ-149 участка. Работы выполняли бригада монтажников Владимира Ничипоревича и звено Дмитрия Наумовича.

### УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ ОАО «ТРЕСТ № 26 ЖЕЛЕЗОБЕТОНМОНТАЖ»

7 июля 2015 года состоится внеочередное общее собрание акционеров ОАО «Трест № 26 Железобетонмонтаж» по адресу:  
г. Минск, ул. Харьковская, 15, 3-й этаж

Повестка дня:

1. О внесении изменений в устав ОАО «Трест № 26 Железобетонмонтаж».  
Регистрация участников собрания с 10:30 по месту проведения собрания.  
Начало в 11:00.

Тел. (+375 17) 256 90 00